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Community Consultation Results
Upgrades to Plantation Point Reserve

Survey Responses

591

Demographics

Question - What is your age group?

Age group Number of responses Percent
Less than 12 years old 40 6.8%
12 – 17 years 109 18.4%
18 – 24 years 23 3.9%
25 – 34 years 121 20.5%
35 – 49 years 185 31.3%
50 – 59 years 51 8.6%
60 – 69 years 42 7.1%
70 – 84 years 16 2.7%
85+ 4 0.7%

Question - What is your gender?

Gender Responses Percent
Male 128 21.7%
Female 446 75.5%
Other 6 1.0%
Do not wish to specify 11 1.9%



Question - What is your town of residence?

Town Number Percent
Vincentia 216 36.5%
Sanctuary Point 110 18.6%
St Georges Basin 49 8.3%
Old Erowal Bay 33 5.6%
Basin View 22 3.7%
Huskisson 20 3.4%
Tomerong 16 2.7%
Woollamia 15 2.5%
Other Shoalhaven towns 
(28 towns)

94 15.9%

Other Non-Shoalhaven 
towns (16 towns)

16 2.7%

Question - What best describes you?

Option Responses Percent
Child or young person 140 23.7%
Parent, guardian or carer 338 57.2%
Grandparent 70 11.8%
Other 43 7.3%

Playground

Question - What is your preferred location for a new playground?

Option Responses Percent
Location 1 321 54.3%
Location 2 270 45.7%



Question - Please rank the below features of a new inclusive playground, in order of 
your preference.

Option Average Rank Rank
Shade 2.01 1
Surrounding seating 2.97 2
Fenced 3.23 3
Drinking station 3.25 4
Connection to footpaths 3.54 5

Question - Please rank the below soft fall options, in order of your preference.

Option Average Rank Rank
Wet pour rubber soft fall 1.76 1
Artificial turf 2.36 2
Sand 2.80 3
Bark 3.08 4

Question - Please select your favorite 10 pieces of playground equipment from the list 
below.

Option Number Rank
Swings 542 1
Climbing equipment 536 2
Slides 530 3
Flying fox/zip line 501 4
Bridges 422 5
Balancing equipment 402 6
Tunnels 399 7
Carousels and spinners 373 8
Sea Saw 308 9
Cubby house 289 10
Toddler area 288 11
Springers, wobblers and rockers 252 12
Musical and learning equipment 224 13
Sensory panels 220 14
Puzzle and game panels 207 15
Sand play 152 16
Quiet areas 113 17



Question - What other facilities would you like considered in future staged 
developments that would complement the playground?

Suggestion Number of responses
More tables/seats/shelters/BBQs 80
Larger playground / More equipment 76
Inclusive play equipment 71
Water play 67
Learn to Ride / BMX track / Skate park 56
Provide a café/kiosk/restaurant 32
Drinking fountain / showers / taps 19
Shade over the playground 16
Sports areas / more exercise equipment 14
Off-leash dog park 8
Upgrade the carpark and roadway 7
Fence the playground 6
Signage – Environmental and Aboriginal 6
More bins/recycling 6
No further developments 6
Connecting pathways 3
More trees/gardens 2

Amenities (Public toilets)

Question - What is your preferred location for a new amenities building at Plantation 
Point Reserve?

Option Responses Percent
Location 1 184 31.1%
Location 2 407 68.9%



Mural

Question - Would you like a mural (artwork) included on the new amenities building?

Option Responses Percent
Yes 443 75.0%
No 58 9.8%
Undecided 90 15.2%

Question - If yes, what theme would you prefer?

Option Responses Rank
Coastal artwork 222 1
Aboriginal artwork 134 2
People 40 3
Heritage 14 4
No response 33 -

Question - Please list any other features you would like to see at Plantation Point 
Reserve, including any potential upgrades in the future.

Suggestion Number of responses
More tables/seats/shelters/BBQs 86
Provide a café/kiosk/restaurant 52
Inclusive/Accessible area 47
Upgrade the carpark and roadway 45
Connecting pathways 42
Drinking fountain / showers / taps 37
Learn to Ride / BMX track / Skate park 33
Water play 31
Larger playground / More equipment 30
Shade over the playground 10
Off-leash dog park 10
More trees/gardens/community gardens 10
Sports areas / more exercise equipment 9
Fence the playground 7
No further developments / Open space 7
Signage – Environmental and Aboriginal 6
More bins/recycling 6
Viewing platform 6
Bike rack 2
Lighting 2
Improved drainage 1

Question - If future upgrades to the reserve are delivered as community led projects, 
would you be able to assist in any way?

Number of people offering any form of assistance - 155


